

Franciscanismo de Lope de Vega

Toca a su fin el tricentenario de la muerte del insigne vate incomparable dramaturgo «Lope de Vega». En el universal concierto de bien merecidos homenajes que el mundo sabio, en el curso de este año, tributa al inmortal «Fénix de los ingenios», gloria legítima del sacerdocio español, justo es que figure y se ponga de relieve una nota de su azarosa vida, que cual timbre de grandeza enaltece y corona su gigantesca figura.

Es su acentuado «franciscanismo», que también dice del hispanismo de los siglos 16 y 17. Como Lope de Vega se gloria de formar en las nutridas y bien compactas filas de la Tercera Orden de San Francisco, así ésta, con santo orgullo, le cuenta entre sus más preclaros hijos.

Ni resta importancia a este hecho el que por aquel entonces el ideal franciscano contase en España con la general simpatía de nobles y plebeyos y el que con piadosa emulación diesen su nombre a la Venerable Orden Tercera de Penitencia reyes, artistas, navegantes, soldados, literatos y menestrales, que constituyeron, concurriendo como fuerzas combinadas a un mismo objetivo «La unidad espiritual de la Patria, la gran epopeya del Catolicismo, del hispanismo y del franciscanismo: admirable tríada alentada por idéntico principio vital que de Cristo dimana. Tal es la España grande desde los Reyes Católicos hasta Felipe IV; confirmándose una vez más que el humilde Francisco es en el mundo una viva imagen de Jesucristo y que con su apostolado e ingente obra social, en perpetuando fielmente el espíritu evangélico, ha retornado las costumbres llevando la paz y el bien por doquiera; y de todo lo cual es adecuado símbolo el antiguo escudo de la Orden por el fundado.

Lope de Vega no es terciario franciscano de montón, no lo es por sólo pisar huellas de sus contemporáneos enrollados por impetuosa corriente; su alma entera llega a comprenderse con el ideal de santa reforma que representa la milicia seráfica en el seno de la sociedad y vibra al suave impulso de sus evangélicas sugerencias.

Además, las dotes de genial psicólogo que caracterizan su literatura, puso Lope al servicio de una interpretación toda espiritual de la vida y de la moral cristiana, conformándose al estilo que tan gallanamente campea en los cantos espirituales trovados del Sorfífico Padre, el inimitable cantor de la naturaleza en sus relaciones con el Criador.

Con este fino sentido psicológico percibe el gran poeta el fatídico misterioso latido de las bellezas terrenas ordenadas por el amor interesado en oscalonada y armónica serie a la manera de Francisco y sus hijos. Para él también.

«Aves, fuentes y animales, Porque son milagros tales, Celajes y esplendores De los bienes celestiales Sirven de escalas para ascender con el pensamiento y el amor hasta Dios. (Véase el Auto Sacramental «Viaje del alma».)

Son espléndido testimonio de su particular estima hacia lo franciscano sus comedias dedicadas a personajes y asuntos de la Orden Seráfica, como «El Serafín humanado», «San Diego de Alcalá», «El saber por no saber o San Julián de Alcalá de Henares», «El truhán del cielo y loco santo (Fr. Junipero)», «San Antonio de Padua», «Los Terceros de San Francisco», «El Santo Negro», «S. Benito de Palermo», etc. Todas ellas revelan hasta qué punto había Lope penetrado el espíritu franciscano y retrazan, al propio tiempo, el inmenso panorama de realidades que el toso sayal ofrecía en sus santos, sabios y artistas, en sus empresas de evangelización del Nuevo Mundo, haciendo patria, al paso que abrían nuevos campos de exploración a la fe y civilización cristianas.

Asegura el insigne polígrafo «Menéndez y Pelayo («Estudios sobre el teatro de Lope de Vega», edic. del señor Bonilla y San Martín Madrid 1919, t. I, p. 57) que «en todas las obras religiosas de Lope se nota singular amor y veneración a la Orden de San Francisco, y cierta preferencia por el sentir teológico de los doctores de la Orden Seráfica en aquellos puntos en que difiere del de los maestros de otras religiones».

Dejando para otra ocasión el comentario detallado a esta autorizada afirmación del más grande de nuestros polígrafos, queremos por ahora hacer resaltar el hecho de que, encariñado y conscientemente subyugado nuestro Lope por cuanto significaba pobreza, humildad y caridad franciscana, dominantes en aquel ambiente del más sano idealismo, las recuerda a cada paso en sus obras, sean o no religiosas, y gustoso aprovecha cualquier oportunidad o enlace de ideas para tejer un panegírico y ensalzar las virtudes del Poverello y de sus órdenes.

Ante la imposibilidad de referir una por una las innumerables alusiones franciscanistas en las obras del «Monstruo» de la naturaleza, tomamos como

muestra la comedia titulada: «Fr. Diablo y Diablo predicador», que figura en la edición de la Real Academia, prologada por el señor Cotarelo («Obras de Lope de Vega.—Obras dramáticas», t. II, pp 191-222).

Con paradójica ingenuidad el propio demonio, vestido del sayal franciscano, declara el motivo de la comedia:

«Yo soy el demonio, a quien oprimió Dios en este tiempo. Porque quise derribar.

Las iglesias y conventos Del Seráfico Francisco. Ya antes había dicho:

«Salimos al mundo, a donde Sólo es mi intento estragar. Esta Religión, que hace Al infierno tanto mal».

En castigo de sus diabólicos procedimientos fué obligado a vestir de fraile para deshacer su obra destructora:

«A pedir limosna voy Desde aquí para Francisco, Que es mi enemigo mayor».

Y en casa de uno de aquellos, a quienes había inducido a negar la limosna a los religiosos, hubo de presentarse para decirle:

Dadme limosna, Señor, Para Francisco luego».

El verdadero motivo que llevó al Demonio a la persecución de Francisco y su Orden lo «expresan sus palabras:

«Mas volví y advertí luego. Que estaban de par en par las puertas del Cielo, y ví Que aprisa entraban allí Muchas almas, y que todas Entraban por la bondad Y intercesión de Francisco; Aquel del pardo sayal, Aquel soldado animoso, Que contra el infierno va Tremolando victorioso Las armas de la humildad, Soldados suyos también Entraban tantos, que ya Pensé que quedaba el mundo Desierto ¡Oh gran Capitán! ¡Oh Serafín animoso! ¡Oh centro de la humildad!».

Bien pronto hubo de notar Fr. Juan, el limosnero del convento, el desastroso efecto de la propaganda diabólica; pues dice:

«Dios de mis entrañas! ¡Serafín de mis ojos! Mi Francisco, ¿Cómo os negan lo que nunca os han negado?».

Debe ser de un efecto dramático insuperable la aparición en escena del Niño Jesús, con una espada desnuda y un escudo con cinco llagas y un cordón de San Francisco ceñido al cuerpo para conminarle e imponerle el castigo diciéndole:

«Tú mismo has de edificar Otra casa, donde tenga Mi Francisco...».

Demonio: «¿Qué rigor!».

Niño: «Más hijos de su obediencia.».

Demonio: «Pues ¿cómo puedo yo hacerlos?».

Niño: «Yo te diré cómo puedes, Entra conmigo.».

Demonio: «Ah, Francisco: Nunca contra tí opusiera mi poder.».

Niño: «Entra, arrogante.».

Demonio: «Oprimido voy, paciencia.».

Niño: «Con Francisco no te burles, (les,».

Que tiene mayores fuerzas».

Habíamos de hacernos interminables al querer ofrecer a nuestros lectores nuevas muestras del franciscanismo de Lope de Vega; reconocidos vivamente al gran servicio por él prestado a la Orden Seráfica, honremos su gloriosa memoria. De esperar es que el Santo Humilde, cuya personalidad y cuya obra tanto honró con su nimen y cariño, cuyo poder en el Cielo tanto celebró, interpuso a tiempo su valimiento para franquearle la entrada en la Patria celestial.

FR. JOSE URIBESALGO

Franciscano

Orihuela, 19-11-1935.

Crónica social

Lecciones de inglés se cambiarían contra lecciones de español.

Ofertas en la Oficina de Información del Patronato Nacional del Turismo. Bajos Ayuntamiento.

Señorita se ofrece para portería o para acompañar señora.

Razón Campos Vasallo, 16, bajo.

Piso amueblado se desea, con tres dormitorios, cuarto de baño con agua corriente caliente y fría, cocina comedor, ropa blanca de cama y mesa. Se pagarán hasta 125 pesetas mensuales.

Peluqueros

Vendo secadores y otros artículos seminuevos, á precios económicos.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

Las cercas de las construcciones

En la Avenida de Maissonnave se están levantando pisos y revocando y arreglando las fachadas a los edificios marcados con los números 7, 9 y 55 de policía.

Esto no parece muy bien por lo que al ornato de la población se refiere y porque el aumento de viviendas ha de beneficiar al vecindario.

Pero lo que no nos parece bien por atentativo al ornato urbano y por las molestias que a los transeúntes ocasiona son las cercas que en dichas obras se han instalado en evitación de posibles peligros para el viandante.

Se han empleado sobre la acera, a título de cerca, unos maderos toscos y groseros procedentes de viejos residuos de vigas llenos de clavos y estillados y, además, en las obras de las dos primeras casas citadas han sido emplazados junto al barrón o encintado de la acera obstruyendo totalmente la calzada destinada a los peatones.

La gruesa y antiestética cerca evitará los peligros que, por el desprendimiento de materiales o de cualquier anillado pueda amenazar al ciudadano que por dicha vía circula; pero a la vez le espone a un mayor y más frecuente peligro al obligarle a que abandone la acera y tenga que discurrir por la calzada de la calle junto a los raíles del tranvía, que en dicha avenida están emplazados junto a la acera descendente de la derecha.

No dudamos que formulada esta observación, a título de queja (que nos trasladan varios vecinos de la amplia avenida de Maissonnave y otros del Barrio de Benalúa, se apresurarán las autoridades municipales a dictar las pertinentes órdenes para que se corrija el emplazamiento de las cercas en cuestión y la mejor estética de las tres vialidades de las obras aludidas pues no hay derecho a molestar al vecindario y mucho menos a tenerle expuesto a futuros peligros.

Algo parecido ocurre también en las cercas de las obras que actualmente se efectúan en las calles de Zaragoza y Villavieja, donde los propietarios de los inmuebles objeto de reforma pudieran habérselo cuidado de que tuviesen mejor estética y presentación las vallas que han montado ocupando un buen sector de dichas vías públicas.

Notas catalanas

ORDEN DE RECOGIDA DE UN PERIODICO

Barcelona 22.—En la Jefatura Superior de Policía, se recibió un aviso de Tortosa para que se proceda a la recogida de los números del periódico que se edita en aquella ciudad «El Pueblo» por publica una alocución a los que se dedican al transporte por carretera para que vayan a la huelga el próximo día 28.

ESTAFAS DE MAQUINAS DE ESCRIBIR

En el juzgado se han presentado varias denuncias contra dos hermanos por dedicarse a estafar máquinas de escribir.

Según los denunciantes los autores de estas estafas han marchado a Madrid donde suponen han vendido las máquinas de referencia.

EXTRANJERO EXPULSADO

Ha sido expulsado por indeseable Alfredo Vilanova Alejandro, súbdito francés.

IMPORTANTE ESTAFAS

El súbdito francés Jaques Bernard ha presentado una denuncia contra un compatriota suyo, que se supone se encuentra en el extranjero, el cual le propuso un negocio de compra y venta de joyas consiguiendo que en tres veces le entregara el denunciado la cantidad de unas ciento quince mil pesetas.

MUJER AGRESORA

La policía ha puesto a disposición del Juzgado guardia a una mujer que el pasado domingo en la calle de Barbará, con una hoja de máquina de afeitar, causó lesiones en la cara a Félix Carrasco.

La detenida ha ingresado en los calabozos del Palacio de Justicia.

ATROPELLADOS

En el dispensario de Santa Madrona, fué auxiliado anoche Valentín Prades, de 31 años de heridas en la cabeza de pronóstico reservado que le fueron causadas en el Paralelo, esquina a la calle de Tamarit por un auto que le arrolló.

Después de practicarsele la cura de urgencia pasó en el coche de la ambulancia al Hospital Clínico.

En el mismo dispensario fué asistido anoche el niño de 14 años, Jaime Coronas, de heridas de pronóstico reservado en la frente que le produjo un camión al alejarse en la Ronda de San Pablo, frente al teatro Olympia.

Una vez curado de primera intención el herido pasó a su domicilio.

Lea Vd. EL DIA

EDICTO

DON JOSÉ JOGANDO STOLLE, Juez de primera instancia número diez y ocho de los de esta Capital.

Por el presente y en virtud de lo acordado en providencia de esta fecha dictada en los autos que sigue el Banco Hipotecario de España contra Doña Julia Pérez Gómez, sus herederos o causahabientes, se anuncia la venta en pública y segunda subasta de las siguientes fincas:

Una casa de habitación compuesta de tres pisos, de la que no consta su medida superficial en el título pero que según medición reciente practicada tiene una superficie aproximada de sesenta metros cuadrados, equivalentes a 780 pies cuadrados totalmente edificados, sita en la calle de Riego de la Ciudad de Novelda número once de policía. Sus linderos son: por la derecha entrando con la casa que a continuación se describe; izquierda otra de los herederos de Doña Rosa Canicio y por la espalda con las de Manuel Pérez y José Azorin Navarro.

Otra casa de habitación compuesta de dos pisos, cuya medida superficial no consta en el título, pero según medición reciente practicada, tiene una superficie aproximada de sesenta metros cuadrados equivalentes a seiscientos ochenta pies cuadrados totalmente edificados, situada en la calle de Riego de la Ciudad de Novelda número trece de policía, lindante por la derecha entrando con el callejón llamado de la calle Mayor, izquierda con la casa antes descrita y por la espalda con otra de Manuel Pérez.

Para cuyo acto que se celebrará doble y simultáneamente ante este Juzgado sito en la calle del General Castaños número uno y en el de igual clase de Novelda se ha señalado el día diez y seis de Diciembre próximo a las once de su mañana y se previene:

Que servirá de tipo para esta segunda subasta la cantidad de seis mil trescientos setenta y cinco pesetas en cuanto a la primera finca y la de cuatro mil ciento veinticinco pesetas para la segunda, no admitiéndose postura alguna que no cubra las dos terceras partes de los expresados tipos.

Que para tomar parte en las subastas deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento público destinado al efecto una cantidad igual por lo menos al diez por ciento de la que sirve de tipo, cuyas cantidades serán devueltas acto continuo del remate, excepto la que corresponda al mejor postor que se reservará en depósito a los fines que la Ley determina.

Que si hubiera dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes ante este Juzgado.

Que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

Que los títulos de propiedad, supeditados por certificación del Registro se hallarán de manifiesto en Secretaría y los licitadores deberán conformarse con ellos sin derecho a exigir ningunos otros.

Que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes si los hubiere, al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción al precio del remate.

Dado en Madrid a quince de Noviembre de mil novecientos treinta y cinco.—El juez, (firma ilegible).—El secretario, Francisco Castro Arimón.

Lea Vd. El Dia

A partir del 1.º de diciembre, EL DIA establecerá un nuevo servicio de publicidad económica en obsequio de nuestros favorecedores, dedicada exclusivamente a ofertas y demandas de trabajo, agencias, compras, ventas, alquileres, etc. etc.

La vida moderna exige este servicio para que el lector, sin molestarse, pueda hallar siempre en esta sección aquello que le interese rápidamente.

Desde esta fecha se admiten en la administración de EL DIA, anuncios para la sección referida.

Un festival a beneficio de los ancianos del Asilo de Benalúa

Un rato de charla con don Eduardo Campos de Loma encargado de la dirección artística

Describir aquí, la silueta social-artística de don Eduardo Campos de Loma, sería borrar una vez más las alabanzas que de él se han hecho ya en la Prensa. Ba ta con decir que don Eduardo Campos es director escénico de primera línea, sobre todo no hay como él para dirigir festivales y funciones benéficas.

Para transmitir a los lectores del EL DIA, todos los pormenores referentes al Gran Festival que se prepara para el 30 del corriente y que tendrá lugar en el Teatro Principal, me dirijo a la Escuela de Comercio donde don Eduardo Campos realiza su labor pedagógica como Catedrático de este Centro.

¿Don Eduardo dispone usted unos momentos para EL DIA?

—¿Como nó? Estoy a tu disposición.

—En efecto, he procurado reunir todas las modalidades para que esta gran fiesta de Caridad, tienda a satisfacer todos los gustos.

—¿Dos compositores alicantinos, uno laureado en certámenes nacionales y extranjeros y el otro con toda la juventud y toda la gama, de la nueva escuela sinfónica, han compuesto dos magníficas partituras. La primera de ellas servirá para una ópera «Luis XVI» con «minué» y la otra para un «ballet» fantástico.

—El espectáculo se dividirá en tres actos o jornadas y estos a su vez en tres estrepas o cuadros. Desde luego aún no he arreglado el orden de la fiesta pero me complazco con adelantarte algunos datos.

—¿Dos coros. Uno moderno y otro antiguo que aún sigue triunfando en el Teatro Calderón de Madrid. Un vals estilo americano y una danza argentina. Una de las sorpresas que prep ro es un coro a voces solas integrado por los muchachos a modo ruso y como final un desfile con todas y todos los elementos que intervienen en el espectáculo.

—La orquesta estará integrada por 40 profesores e irá formada por los elementos mejores de la Orquesta de Cámara, Banda Municipal, Banda del Regimiento número 4 y Asociación de profesores de música de Alicante.

—El decorado, está encargado por mí a Burmann de Madrid y a Igual y Tena de Valencia «excelentes escenógrafos. El decorado irá a base de cortinajes de gran lujo a modo de revista.

La sala estará engalanada, con guirnaldas y medallones estilo Imperio, la batería con una guirnalda transversal y la embocadura con grupos de plantas y arbustos. Este adorno está confiado al jardinero mayor del Excele-

tísimo Ayuntamiento «señor Llorens».

—No podía silenciar, y no quería olvidar este punto. La empresa del Principal señores Altolaguirre y Penalva nos están dando toda clase de facilidades para que al fin de nuestra empresa podamos conseguir nuestro fin.

—Igualmente estamos reconocidos a la Empresa que nos suministra el fluido eléctrico graciosamente para los ensayos y para la función. También a Gas-Alicante, al Excelentísimo Ayuntamiento que nos cede todo el personal y material de jardinería para el adorno de la sala, y por último a la Prensa que sin distinción de matices nos está prestando el más eficaz y desinteresado de los apoyos.

—«Toda la belleza, toda la distinción, todo lo elegido de nuestra buena sociedad, está trabajando conmigo con un entusiasmo sin límites para que al fin se corone la función con un éxito artístico y económico.»

—La comisión de localidades que por delegación del señor Gobernador Civil, formo parte yo, nos vemos abrumados, solo te diré que ya tenemos colocados todos los palcos y plateas y más de la mitad de las butacas y que se necesitaría un teatro de triple aforo para dar atención a todas las demandas de localidades que sobre nosotros caen,

—Ciertamente hemos tenido bastante apoyo, y desde esas columnas das las más rendidas gracias al señor Gobernador civil, al señor Chaparrista, señor Martínez-Piña, señor Turán, señor Gallar, y señor Olmos Ruiz.

—La orquesta será dirigida por los maestros Antonio Torre y Fernando Pérez que con Manolo Capdepó, Luis Sita Picó y Julio Campos han sido y son mis más entusiastas y celosos auxiliares.

Me parece que ya tienes bastantes datos.

—Si en Marzo, la ye tradicional función de los Estudiantes Católicos que es e año será una cosa grande en zarzuela, por r más que tu de sobra estarás enterado y más adelante ya se sabrá algo en concreto.

Con esta última pregunta me despido de don Eduardo Campos cuando este se dispone a llamar al bedel para que anuncie a los alumnos de Geografía de América. Lo mismo impone su disciplina en la cátedra que en el escenario y lo sé porque en ambos casos he sido uno de sus muchos subordinados, con la característica que todos le obedecen a una sola voz. Salgo de la Escuela de Comercio y veo como uno a uno entran los alumnos en la Aula de Geografía.

LUIS SANCHEZ

La demolición del antiguo palacio de la Diputación

NOTA DE LA ALCALDIA

En la mañana de hoy y ante el Notario de esta capital don Francisco Badenas, ha sido otorgada la escritura de expropiación de la casa número 27 de la calle de Bailén y 2 de la calle de Villegas, propiedad de los Sres. Curt Américo, donde estaba instalada la antigua Diputación Provincial, mediante el pago de ciento sesenta y cuatro mil ochocientas pesetas.

Ultimada la expropiación de este edificio, cuya firma de la escritura correspondiente, se había demorado por encontrarse, en el extranjero algunos de los copropietarios, y no haberse recibido hasta el día de ayer los necesarios poderes, continuará sin interrupción la reforma urbana de la Zona Oeste de la Avenida de Mendez Nuñez, procediéndose dentro del más breve plazo posible a la demolición del edificio que acabo de ser adquirido a este fin por el Ayuntamiento.

En Segovia

clima de altura para personas delicadas se vende preciosa casa todo confort o se permutaría por finca en Alicante pagando o recibiendo diferencias. Ofertas a Madrid. Honorario García, Doctor Villa, 6.

Lea Vd. EL DIA

Lea Vd. EL DIA

Lea Vd. EL DIA

Lea Vd. EL DIA

El momento político

El Gobierno logra varias votaciones de "quorum", aunque no consigue el «quorum» grande

Madrid 22.—Los requerimientos de los jefes de los grupos que integran la mayoría produjeron ayer el efecto apetecido. Desde primera hora hubo en la Cámara una concurrencia muy numerosa y se supuso que se lograrían las votaciones reglamentarias y de «quorum» para sacar los proyectos sobre los que pasaba la petición de las oposiciones. El primer proyecto que se votó fué el de crédito para abonar plusas devengadas por la Guardia civil. Aquí se logró la votación más alta de 233 votos lo que quiere decir que sobaron 17 sobre el «quorum» grande. Animado por este éxito, el presidente de la Cámara anunció la votación de vocal parlamentario en el Tribunal de Garantías Constitucionales, para lo que se necesitaban 221 votos, o sea la mitad más uno de los diputados en ejercicio. Esta votación se perdió, porque no se lograron los sufragios requeridos por el reglamento. Hay que tener en cuenta que en la primera votación tomaron parte los monárquicos y en la segunda no. Se votó después definitivamente el proyecto de ley de azúcares, y aquí los votos superaron con mucho a los 185 que eran necesarios. La última votación fué para el proyecto de ley llamado de Vagos y maleantes, y se lograron 190 votos, es decir, cinco más de los 185 reglamentarios. Estas votaciones fueron muy comentadas y se afirmó que el Gobierno se mostraba satisfecho de ellas, porque venían a despejar mucho la situación. Desde luego la presencia del señor Gil Robles en la Cámara, de la que no se ausentó en un momento, contribuyó mucho a este resultado. El ministro de la Guerra se multiplicó en los pasillos para que ningún diputado amigo dejara de votar; y aun insistió con aquellos otros independientes o que figuran en otros grupos de la mayoría para que sumaran sus sufragios y las votaciones resultarían lucidas. El señor Gil Robles se mostraba después muy satisfecho y decía que todos los «quorums» propuestos se habían logrado. —No todos—dijo un periodista—, menos el referente al señor Vega de la Iglesia, que ha sido el sacrificado. —Si—respondió el ministro—; pero los diputados de la Ceda han votado a ese asunto lo mismo que en los demás. Lo que hace falta es saber cuantos diputados radicales han dejado de votar a su correligionario.

Insistió una y otra vez en el viejo asunto de Villafranca del Bierzo, y a sus testimonios opuso otros el señor De Pablo Blanco con lo que quedaron en pie las afirmaciones que el ministro hubo de hacer en su intervención de días pasados. Claro que con la protesta enérgica del señor Gordón Ordaz que anunció determinadas acciones para defender su decoro y su buen nombre político.

EL SEÑOR CHAPARRIETA SE MUESTRA SATISFECHO DE LA JORNADA. Cuando terminaron las votaciones de «quorum» el presidente del Consejo abandonó la Cámara. Se detuvo a conversar con los periodistas y les dijo: —Estoy satisfecho. Hemos tenido cinco votaciones de «quorum» favorables. Además las corrientes son hoy mucho mejores. LOS SEÑORES LERROUX Y GIL ROBLES EXAMINAN EL PROBLEMA DE LOS GOBERNADORES Y LLEGAN A UN ACUERDO. En el despacho de Ministros de la Cámara hablaron ayer extensamente los señores Lerroux y Gil Robles. Cuando terminó la entrevista, los informadores requirieron del jefe del partido radical alguna noticia de ella. Dijo el señor Lerroux que había sostenido con el señor Gil Robles una conferencia de mucho interés sobre temas políticos, entre ellos y principalmente la combinación de gobernadores, que será estudiada en el Consejo de hoy.

El resto de la sesión escuvo dedicado casi entero a las votaciones. Sólo al final dos preguntas al ministro de la Gobernación, hechas por los señores Lara y Gordón Ordaz, de la Unión Republicana, prestaron cierta animación al salón de sesiones. Los interpellantes carecieron de fortuna. El señor Lara habló del acto homenaje a la memoria del general Pavía— asunto calificado de «menor» por el presidente del Consejo en los pasillos—y no logró que la cuestión saliera de los límites a que la redujo el ministro de la Gobernación con aplauso vivísimo de todos los sectores de la Cámara, excepto de las oposiciones republicanas. En cuanto al señor Gordón Ordaz tampoco originó un debate de altura.

Si le ha interesado la obra **POLÍTICA DEL CARBÓN** recomiéndela a sus amistades y conocidos De venta en Librerías: (Ejemplar 5 pts.)

SASTRERIA **SALINAS** Méndez Núñez, 36 ALICANTE

Los graves sucesos de ayer en Méjico, ponen al presidente Cardenas en una situación difícil

Méjico.—El choque sangriento que estropeó las fiestas de ayer, pone al presidente Cárdenas frente al grave problema de decidir si ha de inclinarse hacia la derecha o hacia la izquierda. El comité nacional de Defensa Proletaria ha telegrafiado al presidente amenazando con una huelga general por todo el país a menos de que se dé a las camisas doradas la orden de disolverse, ya que éstas, cuyo nombre verdadero es Acción Revolucionaria

Han fallecido el mariscal Gaetano Giardino y el almirante Fabrizio Ruspoli

Turin.—Esta mañana ha fallecido el mariscal Gaetano Giardino. El finado participó en la campaña de África oriental de 1894 y fué segundo jefe del Estado Mayor del cuerpo expedicionario de Libia en 1911 y 1912. Durante la Gran Guerra mandó el primero y 25 cuerpo del ejército. Mas tarde fué ministro de la Guerra y posteriormente senador. También desempeñó las funciones de delegado en el Consejo Supremo, interaliado de Versalles y en 1923 fué

Sesión de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia

Ayer mañana y bajo la presidencia del señor Mira Albert, con asistencia del vicepresidente señor Herrero de Villena y de los vocales señores Mira, de Novelda; López Escalant, de Aspe; García, de Villena; Castelló, de Ibi; Balaguer, y Casinell, de Orihuela y Campello de Elche; del señor ingeniero de Montes y del secretario señor ingeniero de Montes y del secretario señor Ferriz, se reunió la Cámara Oficial Agrícola de la provincia. El señor López Escalant dió cuenta de la denuncia hecha por el Sindicato de exportadores de vinos de que las Bodegas Cooperativas de Monóvar venden al extranjero el vino a precio mucho más barato que se cotiza para el mercado interior. Destacó el señor López Escalant la realidad contraria a esta denuncia ya que la Cooperativa de Monóvar no quiso aceptar el precio de 140 pesetas por grado y hectolitros que ofrecía el Sindicato de exportadores, pues lo estaba vendiendo a un promedio superior a 160 a los exportadores extranjeros.

Notas sevillanas

EL PROGRAMA PARA LA SESION DE HOY. El señor Alba manifestó a los periodistas que hoy se reanuda el debate sobre la política de cambios y se comenzará la sesión a las cuatro en punto. Después se pondrá a discutir el proyecto de ley de Utilidades y por último, habrá ruegos y preguntas.

Dos Señoras desean habitaciones amuebladas con calefacción frente a la marina, o pensión particular en casa confortable. Escribid precio y situación a Madrid, Alvaro Salas, Ferraz, 31.

LA DETENCION DE TANGER. Como saben nuestros lectores, en Tánger ha sido detenido el otro autor del atentado contra dos fascistas, en la calle San Vicente, llamado Rafael Rodríguez San Martín.

ATRACO A UN COBRADOR EN CALLE VIRIATO. Anoche, a las nueve, fué atracado en la calle Viriato, a José Fernández Pullido, por dos individuos, uno de ellos con pistola, la cual se la puso en pecho mientras el otro le cacheaba y se apoderaba de veintinueve pesetas que llevaba encima, producto de unos recibos cobrados del «Triunfo del obrero».

encargado del Gobierno militar de Fiume. Fué nombrado mariscal en Junio de 1926 y condecorado con el C. H. de la Anunciata en Diciembre de 1929. Roma.—Ha fallecido el almirante Fabrizio Ruspoli, que participó en el Congreso Naval de 1918, en la Conferencia de la Paz y en la Conferencia de Washington. También formó parte de la delegación italiana en Ginebra.

El presidente dió cuenta de la campaña que se viene siguiendo por determinados alcoholeros contra los Sindicatos, que afirman que valiéndose de beneficio de 18 pesetas por hectolitro que la ley les concede desvalorizan el alcohol vendiéndolo a precios inferiores. Se acordó pedir a la Federación de Alcoholeros que sea ella quien fije el precio para el alcohol que los Sindicatos respetarán exactamente. Los reunidos estudiaron también los presupuestos de ingresos y gastos de la Cámara para el año 1936 que han de presentar a la aprobación del pleno en la reunión del día 28.

Se acordó gestionar del ministerio de hacienda que autorice a que los recaudadores de Contribuciones cobren el papel de la Cámara, por el mismo premio de cobranza que el Estado les concede para los recibos de contribución. El perjudicado presentó la denuncia en la Comisaría de Vigilancia de calle de Jesús, añadiendo en sus declaraciones que los atracadores huyeron por la Plaza de San Martín.

DETENCION DE LOS AUTORES DE UN ROBO. Al industrial establecido en el mercado de Triana, José Chaves, le robaron un cesto con heneros por valor de doscientas pesetas y a poco eran detenidos Antonio Rivero Villarín y Miguel Martínez, interviniéndole a ambos, géneros producto de lo robado. Se confesaron autor del delito y pasaron a la cárcel.

Lea Vd. EL DIA

Vista de la causa contra el señor Largo Caballero

Madrid 22.—El próximo lunes, a las diez y media de la mañana, dará comienzo ante la Sala Segunda del Tribunal Supremo la vista de la causa seguida contra el presidente de la Unión General de Trabajadores Largo Caballero, acusado de un delito de rebelión militar con motivo de su actuación durante el movimiento revolucionario del mes de Octubre de 1934. La vista que había sido señalada para el pasado 18, fué suspendida con objeto de que el nuevo fiscal general, señor Valentín Gamazo, tuviera

tiempo de estudiar la causa e intervenir en la forma que estime conveniente. Las sesiones se verificarán en el salón del pleno del Tribunal Supremo y duramiento de cuatro a cinco días. La Sala sentenciadora la preside don Manuel Pérez Rodríguez, y la componen los magistrados señores Robles Polo, Lacambra Crespo, Antón, Rubio y Sastre. Como ponente de la causa figura el señor Polo y Pérez.

Ultima hora **Un médico entrega un millón de pesetas para el colegio de huérfanos de la Guardia civil**

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY. Madrid 22.—Cerca de las dos de la tarde ha terminado en la Presidencia el Consejo de ministros. El ministro de Obras públicas informó que en las obras del ferrocarril Zamora-Orense han sido despedidos algunos obreros y que los contratistas han pedido la ayuda del Gobierno. Los contratistas ya saben—dijo el ministro—con que cantidad es cuantado anualmente para las obras, pero se recurrirá a la consignación del paro, para que vuelvan al trabajo los despedidos. Se habló en el Consejo del enorme daño causado en el distrito de Oliva por una tormenta de piedra. No solamente se han perdido las cosechas sino el arbolado. Se gestiona con los bancos la manera de acudir en socorro de los perjudicados. En la lista de lo acordado figura el nombramiento de presidente de la Audiencia territorial de Granada a favor de don Fernando Badías. Al salir de la presidencia el señor

Pro-Asilo de Benalúa. Ayer se reunió la Junta de Señoras Pro-Asilo, haciendo entrega al de Benalúa de numerosas prendas de abrigo, producto de donativos particulares. Igualmente hizo entrega de ciento diez pares de botas que envió el comerciante de Elche don Antonio Ripoll, acordando dar las gracias públicamente a éste, y a cuantos contribuyeron a esta humanitaria obra. Siguen con gran entusiasmo los preparativos para la magnífica función con igual fin se celebrará el día 30 de los corrientes, a las 6 de la tarde en el Teatro Principal de nuestra Ciudad.

Chaparrieta fué preguntado por los periodistas sobre las negociaciones comerciales con Francia, y dijo que iban por buen camino y con esperanzas de llegar a feliz término. Añadió que la cuestión de los gobernadores había sido aplazada hasta el martes, pero que se había acordado cubrir las vacantes y hacer una pequeña combinación a base de tratados.

IDEAL AVENIDA ZORRILLA. El local más elegante y cómodo de Alicante. Calefacción - Refrigeración. HOY DIA 22 DE NOVIEMBRE. ESTRENO en español, del drama histórico del que ha nacido la actual civilización **Gólgota**. Suprema creación del eminente actor Harry Baur. A las 6. Industria montada con buenos rendimientos, necesita socio, un capital modesto. Se dará el nombre del industrial y su domicilio en esta imprenta.

FORD EN ALICANTE
Pronto llegará la formidable caravana Ford
¡80 COCHES EN DIFERENTES MODELOS, 80!
Del éxito alcanzado por esta expedición, en números sucesivos publicaremos amplia información gráfica con interesantísimos datos sobre las características de los modelos
F O R D
La Publicidad Moderna

De la Pantalla

Ayer se estrenaron las películas «Una fiesta en Hollywood» y «Gólgota» en el Principal e Ideal

Cines

TEATRO PRINCIPAL

Anoche se estrenó la película «Una fiesta en Hollywood», revista que alcanzó un gran éxito.

En ella desfilaron todos los artistas del elenco de M.G.M., tomando parte muy activa en la producción los cómicos Hardy y Laurel.

El público salió satisfecho del estreno y esperamos que se reprise en el Central o Monumental.

Para la próxima semana se anuncia el estreno de «Angelina o el honor de un Brigadier».

IDEAL CINEMA

«Gólgota» la película religiosa mejor interpretada hasta ahora se estrenó anoche en el Ideal, y haciendo honor a la verdad hemos de decir que Duvivier animador de esta producción se ha desvivido porque esta no carezca de detalle alguno.

Todos los intérpretes sin excepción alguna, dan a sus papeles un carácter tan real, que el espectador vive los momentos sublimes en que el Creador dió su vida para salvar a la humanidad.

Segura puede estar la casa productora de este film, «es la expresión de todo un ideal».

GEORGE FITZMAURICE VUELVE A SU ANTI GUO «HOGAR».

Al cabo de una ausencia de dos años, George Fitzmaurice vuelve a los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer, escena de sus grandes triunfos como director de películas.

Recientemente se firmó un nuevo contrato de larga duración entre la compañía y el famoso director.

Durante la primera estancia de Fitzmaurice en la Metro, este dirigió producciones tan célebres como «Mata Ha», y «Como tu me desees» de Grethe Garbo. Por sus grandes dotes de director, Fitzmaurice ocupa en el cine lugar prominente. Las principales casas productoras que solicitan sus servicios y sus éxitos pueden contarse por docenas, pero sin vacilación alguna ha aceptado el largo contrato que Metro-Goldwyn-Mayer, le ofrecía añadiendo estas palabras:

«No puedo expresar la felicidad que siento al volver a los Estudios Metro Goldwyn-Mayer... Experimento la misma sensación que si volviese a mi hogar tras de un largo periodo de ausencia».

RICHARD BOLELAWSKY FIRMA UN LARGO CONTRATO CON METRO GOLDWYN MAYER

Richard Bolelawsky, el famoso director ruso que realizara para la Metro-Goldwyn-Mayer, la grandiosa película «Rasputin y la Zarina», acaba de firmar un largo y ventajoso contrato con este célebre productora. En la

CONTRA-NICO

Elimina en el tabaco los efectos de la nicotina



—Aquí «tías» la receta que «m'ha dao» el «sñor» me dico «pa» los callos
—¿Pero no «t'ha» dicho si hay que tomarlo antes o «dim pues» de las comias?

Curiosidades

La vida, por corta que sea, nos deja siempre tiempo para la cortesía o, como dijo Emerson, «Life is not so short, but there is always time for courtesies».

Huye de las gentes que te dicen: «Yo no tengo tiempo para gastarlo en etiquetas». Su trato te rebajaría. Estas gentes están más cerca de la animalidad que las otras. ¡Qué digo! La animalidad se ofendería. El perro, jamás te dejará entrar en su casa sin hacer fiestas con ese meneo de cola «tan honrado», como ha dicho Shopehauer. El gato mimoso, en cuanto te vea, irá a frotarse contra tí. El pájaro parecerá escuchar con un gracioso movimiento de cabeza lo que le dices. Y si percibe en el metal de tu voz la cariñosa inflexión que él conoce, romperá a cantar.

La cortesía es el más exquisito perfume de la vida, y tiene tal nobleza y generosidad, que todos la podemos dar. Hasta a aquellos que nada poseen en el mundo, el Señor de la cortesía les concede el gracioso privilegio de otorgarla.

El hombre feliz que no tenía camisa, tuvo cortesía para recibir a los emisarios del rey enfermo.

«¿En qué abismo de pobreza no puede haber la amable divinidad de un sonrisa, de una palabra suave, de un apretón de manos?»

La caridad, opulenta o humilde, lleva siempre el ropaje de la cortesía y la cantidad más alta no podemos ni imaginárnosla sino infinitamente cortés.

¿Os acordáis de San Francisco de Asís?

Los pensamientos: Quitá la fe en las estatuas pretéritas, la injusticia de muchas orígenes en la actualidad.—Dotre.

El hombre sólo debe llevar consigo dos joyas: su corazón de oro y su voluntad de diamante.—Chateaubriand.

En el guardarropa.

—Este sombrero no parece el mío.
—N os preocupéis. Lo llevaremos al conformader.

Hermanos que no lo parecen.

—Mi hermano dirige un Instituto de Belleza.
—¿Y están ustedes reñidos?

La visita del médico.

—Su marido lo que necesita es distracción, disfrutar, reír...
—¿Ya lo oyes. Desde mañana te leeré todos los días la sesión de Cortes.

Registro civil

Nacimientos: Leonor Lillo Pérez, María Teresa Martínez Lledó, María Palacios Pastor y Manuel Esteve Marco.

Funciones: Juan Bautista Jiménez Benítez, de 62 años; Rosario Ferrer Caparrós de 85 años; Francisca Sampedro Gomis, de 64 años; Vicente Quiles Esteve, de 48 años; María Astor Cremades, de 62 años; José Ortuño Sánchez, de 50 años, y Amparo Manresa Cano, de cuatro meses.

Matrimonios: Julio Portegar Urzo con Eulalia García Gil.

CENTRAL

(Avenida Mendez Nuñez) CALEFACCIÓN CENTRAL

HOY DIA 22 NOVIEMBRE

Gran éxito de la comedia arrevistada

Una fiesta en Hollywood

por Laurel y Hardy. y un complemento

Salón España

A. de Alfonso el Sabio

HOY DIA 22 DE NOVIEMBRE

A las 6 de la tarde

ESTRENO del emocionante film en español

La Santa y el Loco

A las 6 de la tarde

De la mujer y para la mujer Cosas útiles

A fin de hacer desaparecer las manchas de aceite, se frotan éstas con una franela empapada en una solución de amoníaco y agua. Se cubre la parte mojada con magnesia y se frota ligeramente; luego se deja secar y se sacude el polvo que queda.

Las manchas de grasa en la seda pueden borrarse sin que quede señal alguna. Para ello se frota con tiza, se deja el polvillo unas horas y se cepilla después. Si la mancha no ha desaparecido por completo, se hace la misma operación del revés de la tela. Y se plancha la mancha con una plancha bien caliente, poniendo debajo y encima de la seda.

Cuando las máquinas de coser están sucias, se ponen cerca del fuego para que se derrita bien el aceite, y se limpian todas las piezas con parafina. Luego se hace andar la máquina para que salga el aceite sucio, y cuando estén bien limpios, los rozamientos, se les echa aceite.

Consejos sobre la belleza

COMO DEBE PINTARSE LOS LABIOS

Naturalmente, siguiendo siempre la línea natural de los labios. Pero, a veces, hay excepciones. Es decir, que la naturaleza sufre algunas distracciones y crea labios demasiado finos, excesivamente rectos, que dan a la cara un aspecto demasiado severo y triste.

Nada más bonito, que una boca un poco grande, de labios bien llenos, que aclara el rostro con una nota de alegría.

Cuando la boca es demasiado recta, se puede diseñar en el labio superior, mediante un lápiz muy seco esa forma de corazón tan graciosa.

Las bocas excesivamente rojas «ya no están de moda». Cuando la boca es demasiado grande, no se debe pintar hasta las comisuras. Se acentúa el color en el centro, limitando el diseño al tamaño normal y

Jurados Mixtos

Señalamientos para hoy: Estos jurados han señalado para mañana los siguientes actos.

Segunda Agrupación de Jurados mixtos; Jurado Mixto de Hotelaría (patrones y camareros) a las 5 de la tarde, acto de conciliación por despedido instal por Longinos Longones Vallejo, contra Francisco García, ambos son vecinos de Alicante.

Gasa de Socorro

Asistencias prestadas: Julián Valcárcel, de parálisis de ambos miembros inferiores.

Juan Navarro Cerdán, de herida contusa en el dedo medio izquierdo.

Juan Martínez Sereux, de esguince en la articulación del pie derecho.

Juan Bañó García, de heridas contusas en la región superciliar izquierda y erosiones en ambas manos.

Vicente Sirvent Martorell, de erosiones en el codo, en la palma de la mano y rodilla derecha.

Guardia para hoy: Médicos, don Enrique G. Lombardi y don Ismael Aznar. Practicante, don Arturo Guerri.

Monumental

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 22 DE NOVIEMBRE

A las 6 de la tarde

La revista musical francesa

Mademoiselle Zaza

y film policiaco Fox

Charlie Chan en París

Doctor Ibert Blasco

ESPECIALISTA

Rayos X-Sol artificial

Radioterapia Electroterapia-Foto

terapia

Diafermia Alta frecuencia

Tratamientos Modernos

Pecho-Nutrición- Reumatismo-Piel

Requitismo

Lea Vd. EL DIA

Instrucción pública

ESCUELAS PREPARATORIAS

Por decreto del ministerio de Instrucción Pública se dispone que los Claustros de los Institutos de Segunda enseñanza podrán organizar Escuelas preparatorias para el ingreso.

EL MATERIAL CIENTIFICO

Por la superioridad han sido aprobadas las propuestas de material científico para Institutos y Escuelas de Comercio. El «Boletín Oficial» del ministerio número 137, publica en detalle el reparto.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Es casi seguro que las oposiciones a cátedras de Institutos Nacionales en los turnos libre, restringidos y auxiliares, comiencen el día 10 de julio de 1936.

Se ha dispuesto se rectifique la condición que establecía que los aspirantes a las cátedras de Inglés y Francés de las Escuelas de Comercio debían estar en posesión del título de Intendente mercantil, debiendo exigirse únicamente el de profesor mercantil.

SOBRE VACACIONES

La «Gaceta» del 20 de los corrientes publica una orden ministerial que, copiada literalmente, dice así:

«Ilustrísimo señor: Habiendo cesado las causas por las que se dictó la orden ministerial de 7 de diciembre de 1934:

Este Ministerio ha tenido a bien acordar que además de los domingos y fiestas nacionales señaladas por la República, sean días de vacaciones, durante el curso escolar, los siguientes:

Del 15 de diciembre al 6 de enero, ambos inclusive. El lunes y martes de Carnaval.

Los días de Semana Santa comprendidos entre los domingos de Ramos y de Resurrección, llamados fiestas de primavera.

Los jefes y los Centros de enseñanza cuidarán de que tanto profesores como alumnos cumplan con toda exactitud las prescripciones de la presente orden poniendo en conocimiento de este Ministerio la falta que por unos y otros se cometieren y las sanciones reglamentarias a que hubiere lugar.

A efectos de esta disposición se entenderá por falta colectiva la no asistencia a clase de la mitad de los alumnos matriculados oficialmente.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos procedentes.

Madrid 12 de noviembre de 1935».

Hotel Palace BAR-GRILL

Servicio a la carta

ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE DE GRAVINA

abierastato h las 2 de la madrugada

Propague usted EL DIA

La vida en el teatro

PRINCIPAL

Esta noche debuta nuevamente en este Teatro el Espectáculo Fantasio, que todos los años tiene unos días designados a nuestra capital, para dar a conocer las apartaciones anuales al vasto repertorio que posee.

Paquita Linares e Inés Montoya, vienen este año como vedettes, fogueando en el conjunto artistas ya conocidos de anteriores temporadas y otros nuevos, que con la simpática orquestina Bel Simphonie Boys, prestan a Fantasio todos los elementos para obtener el éxito de siempre.

La Mutual del Turia

Participa a todo el público en general y a sus asociados en particular, que

Don Manuel Morell

ha dejado de ser agente de esta Mutual, y que por lo tanto, «La Mutual del Turia» no responde de ninguna operación que en su nombre haga dicho señor Morell.

Al propio tiempo hace saber, que su actual delegado para el distrito de Alicante y su provincia es don José Torregrosa Pastor.

Dirección: A. Ibarra-6-Chalet-Alicante.

Para propietarios y contratistas de Obras

Si desean tener buena carpintería económica

Visiten este taller donde encontrarán a increíbles precios lo siguiente:

Balcones para fachada con verte-aguas macizo 280 de altura, 110 de ancho, pts. 63, madera ancha pts. 68.

Puertas de Sala con lumbrera, cerradura y manivela 280 de altura, 110 de ancho, 48 pts., madera ancha, 53 pts.

Ventanas para fachada con verte-aguas macizo 2 metros de altura, 1 metro de ancho, 50 pts., madera ancha 54 pts.

Puerta de surtidor de 2'20 metros de altura, 80 de ancho, 27 pts.

Ventanas de 190 de altura por 90 de ancho, 37 pts.

Puerta surtidor de 190 de altura, por 70 de ancho, 23 pts.

Todo con su correspondiente herraje.

Para más detalles consúltense en la calle del General Villacampa número 55 (antes Pozo) Alicante.

Anis «Candela» mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el más digestivo
Paral adigestión coñac Candela

